1ERES SUITES feuille 59

\ Exercice 1 Les questions suivantes sont indépendantes /8 points
L 1) Calculerlasommes=l+n+7rz—n3+ ....... + 7100
1 2 100 .
2) Calculer la somme T= — + — + ... + —— ; en déduire la somme uU:
T 7 T
1 2 100
U= (1 +—) +(1 +—)+---+ (1+—)
T T n
3)  Calculer lasomme S, et en déduire sa limite :
sl ) o) -+ B
i 2 z) Y SRR
4)  Simplifier le produit: ¢ X g% X g° X ... x ¢
. Exercice2 J 7.5 points
\‘\ On consideére la suite (1,) définie pour tout entier naturel n par : up = 1 &t -
\ 1 N\
Un+y = 3Un +n-2.
1)  Calculer u,, up, us.
2)  On définit, pour tout n de IN, la suite (v,) par :
3 21
Un =Un — M + =
a) Démontrer que la suite (v,) est une suite géomérrigue dont on donnerz fes lements caractéristiques.
b) En déduire v, puis u, en fonction de 7 :
¢) Déterminer en fonction de 77 :
s.= ‘— 77
= s
Exercice 3 7\ 8 points
On étudie I'évolution de deux fourmilies ) 7 %% des fourmis 2e 12 mopulaion A passe en B et 30 % des fourmis de
la population B passe en A \
nois spectivement dans lss fourmilidres A et B.

On notera u,, et v, le nombre tota de milliers de four
Le nombre initial de fourmi est ug = 320 milliers &1
1)  Montrer que pour tout entier namrel n on 2 :

2) Onposes, = u,+ V, ett, = —2u_+ 3,
a) Montrer que Iz suite (5;) est une suite
b) Monrrer que | )
3).  En déduire une exp
4) Déterminer :

lim u, ez Ii
n—+= a

nstante.
iments caractéristiques.

)( 8.5 points

|~ Exercice 4
4 Le but de cet exercice est de calculer ia mensuziins fixe M (T = = somme Sixe a rembourser tous les mois) d'un prét que Jeanne a

fait le ler janvier 2011. Son montant es: ¢
La banque procéde comme suit pour le c2ic

M, la somme due est donc : 10 050 — M

1) Montrer que le ler mars 2011, Jeanne doiL. aprés versement d2 sz mensualité, 10 100,25 ~2,005M.
2)  Soit u, la somme due, n mois aprés le ler janvier 2011. Montrer que Un.y = 1,005y, — M.
M

3)  Soit (vp) la suite définie sur IN par v, = u, — ——
ATATLUS]
Montrer que la suite (v,) est une suite géomémiqus dont on donnera les éléments caractéristiques.

4)  Déterminer v, puis u, en fonction de n
5)  Siladurée du prét est de 60 mois, alors la somme due aprés ces 60 mois est 0. Ainsi ugo = 0, en déduire la valeur de M.



